

Narodna lista: —
 Celo leto, K 12.—
 Pol leta 6.—
 Četrt leta 3.—
 Mesečno 1.20
 Tudi Avstrije: —
 Celo leto 15.—
 Posamezne številke
 16 vinarjev. —

STRAŽA

Inserati ali oznanila
 se računajo po 18 v.
 od 6 redne petivrstice;
 večkratnih oznanilih
 — popust.
 „Straža“ izhaja v
 deljek in petek popoldne.
 Rokopisi se ne vračajo.

Uredništvo in upravljalstvo: Maribor
 Slovenska ulica 5. — Telefon št. 113.

Neodvisen političen list za slovensko ljudstvo.

Z uredništvom se more govoriti
 vsak dan od 11.—12. ure dopoldne.

Jugoslovani zasedli Radgono in Cmurek.

Jugoslovanski škofje za slovansko bogoslužje. — Boj za Velikovec. — Nemška nesramnost v Celovcu. — Nemško-socialdemokratski štrajk na pošti in železnici v Mariboru ponesrečen. — Jugoslovanski poštarji in železniški uradniki in delavci zvesto opravljajo službo in vzdržujejo reden promet.

Jugoslovanski škofje za slovansko bogoslužje.

Sestanek jugoslovanskih škofov v Zagrebu.

Zagrebski nadškof je poklical na sestanek vse jugoslovanske škofje, da zavzamejo načelno stališče v slovenskih vprašanjih, ki se sedaj javno prerašeta.

Pršli so dne 27. nov. v Zagreb škofje ljubljanski, banjalovski, senjski, križevski in splitski; pomožni škofje Šarič, Premuš in Lang; drugi škofje so poslali svoje zastopnike.

Soglasno so sprejeli sledečih 5 resolucij, namenjenih NV in vsej javnosti:

1. Zbrani jugoslovanski katoliški episkopat radostno pozdravlja zedinjenje vseh Slovencev, Hrvatov v eno neodvisno državo; priznava NV kot vrhovno provizorno oblast in priznal bo istotako tisto definitivno oblast, ki jo bo ustvarila volja naroda po konstituenti.

2. Jugoslovanski katoliški episkopat si bode prizadeval, da se z vsemi verskimi sredstvi upostavi po dolgotrajni vojni omajana krščanska moralna; posebno si bo prizadeval, da bo katoličanom svet na pravičnosti in krščanski ljubezni zasnovani socialni red, svet krščanski zakon in nedotakljiva zasebna last.

3. Jugoslovanski katoliški episkopat se trdno nadeja, da bo jugoslovanska država priznala pravice katoliške Cerkve in vse dotične točke uredila dogovorno s sv. stolico.

4. Jugoslovanski episkopat uvideva, kako opravičeno je, da pride revnejši del kmetijskega stanu do primerne zemljiške posesti in da je v to svrhu potrebna agrarna reforma veleposestev; zato je s svoje strani pripravljen izposlovati dovoljenje sv. stolice, da se proti pravični odškodnini odstopijo od cerkvenih velikih posestev v to svrhu potrebna zemljišča.

5. Jugoslovanski episkopat želi in hoče, da živi v krščanski ljubezni in najboljšem razmerju

z vsako v Jugoslaviji priznano veroizpovedjo, a seveda v prvi vrsti s pravoslavno hierarhijo in pravoslavnim ljudstvom.

II
 Poslali so izjavo udanosti, pokorščne in spoštovanja papežu Benediktu XV. s prošnjo za blagoslov mladi Jugoslaviji.

Pooblastili so nadškofa, naj čim prej v imenu vseh vložil na sv. Očeta prošnjo za dovolitev liturgije v slovenskem jeziku, in sicer sv. maše v staroslovenskem, drugih obredov pa v živem narodnem jeziku.

Sklenili so, naj se nadškof v njihovem imenu pri mirovnem kongresu zavzame za zavod sv. Hieronima v Rimu, ako bi mu pretila kaka nevarnost.

Izrazili so priznanje senioratu za odločno in uspešno delo, ki tudi v teh razburjenih časih ni prenehalo, želeč naj tudi v prihodnje v zvezi s škofji delo nadaljuje.

Poslali bodo skupen pastirski list vsem katoličanom naše Jugoslavije.

Razen teh vprašanj so se pečali z nekaterimi bolj neznatnimi in končali posvetovanja v petek z zahvalno molitvijo pred Najsvetejšim.

Radgona in Cmurek jugoslovanska.

Včeraj dne 1. dec. popoldne so jugoslovanske čete zasedle mesto Radgono in trg Cmurek. Radgončani so se mirno udali, v Cmureku je pa prišlo do male praske.

Ponesrečen nemški in socialdemokratski štrajk.

V petek, dne 29. nov. opoldne so nemški in socialdemokratski železničarji kar naenkrat ustavili delo. Enako tudi nemški poštni in brzojavni uradniki. Zakaj? Hudovali so se, ker so Slovenci

vzeli Nemcem vodstvo sodnije in pošte iz rok. V kurilnici in delavnici na koroškem kolodvoru, na Tezni in na glavnem kolodvoru so nemški in socialdemokratski hujšaki točno ob 12. uri s surovo silo prisilili železničarje, da prenehajo z delom. Kmslu nato je prišlo odposlanstvo nemških nacionalnih in socialdemokratskih železničarjev in poštinskih uradnikov k poveljniku jugoslovanske armade na Sp. Štajerskem, generalu Maistru. General je takoj izjavil, da ne prizna njihovih zahtev ter se z njimi ne mara pogajati. Tako so morali iti z dolgim nosom. Telefonirali so takoj v Celje, Gradec, Zidanmost in Pragarsko, naj se jim tamošnji uradniki in uslužbenci pridružijo. Od 12. ure opoldne v petek, do sobote zjutraj ob 8. uri res ni vozil noben vlak.

Popoldne so v Narodnem domu zborovali jugoslovanski železničarji — bilo jih je okoli 200 — ki so sprejeli resolucijo, katera zahteva takojšnjo odstranjenje nemških, nemških in socialdemokratskih hujšakov iz železniške službe. Ob enem so sklenili, da protestirajo proti nemškemu štrajku nemških železničarjev in da nastopijo vsi skupaj danes zopet službo.

Naši železničarji so poslali posebno odposlanstvo h generalu Maistru in so izjavili, da bodo izvajali vsak svojo službo tako, da bodo nadomestili dva nemška železničarja. Ob enem je obljubljena pomoč iz Ljubljane. V soboto dopoldne so slovenski železničarji začeli zopet voziti in je upati, da bo promet zopet v redu. Tudi pošta je dobila pomoč z dežele in Ljubljane. Če sodimo po sedanjem položaju, se je štrajk nahujškanih železničarjev in poštarjev — ponesrečil.

Iz nastopa nemško-socialdemokratskih železničarjev in poštarjev je razvidno, da so se popolnoma udejvali nemškimi nacionalcem. Vse to govori zopet jasno, da so socialdemokratski voditelji plačani od nemških nacionalnih velikašev. Ljudstvo, tudi velika večina Nemcev, ostro obsoja izdajalski nastop nemške socialne demokracije v Mariboru.

LISTEK.

28. november 1918 dan zahvale in molitve.

Pri vojaški zahvalni službi božji govoril v baziliki Sv. Marije v Mariboru Jan. Er. Kocijper, gimn. prof. in vojaški kurat.

»Iz velikih nevarnosti po Bogu otehi, mu močno dajemo hvale; te svetopisemske besede, ki so zapisane v II. Mak. 1, 11., nam kipijo danes iz hvalnega in veselega srca.

Končan je vesoljni potop. Dež ne lije več z neba, voda upada; Noetova ladja obstoji na neki gori v Armeniji; zemlja se sni. Ko Noe izpusti vdrugeč goloba, se ta vrne zvečer z zeleno oljkino vejico v kljunu. Noe gre iz ladje, postavi Gospodu oltar in daruje Bogu žgavno daritev v zahvalo za čudežno rešitev. Mavrica se prikaže na nebu in Bog blagoslovi Noeta in njegove sinove. To je bila velika sprava, zlati mir, sklenjen med Bogom in človeštvom po veliki nesreči, ki je zadela človeštvo v dobi prvih otkav.

V Gospodu zbrani! Vojak! Slovenci in Slovenke! Svobodni državljani samostojne Jugoslavije!

Tako smo se tudi mi zbrali danes v tem prelepem svetišču, v baziliki Sv. Marije — Ave Maria! — Tukaj stojimo pred oltarjem vtednjega Boga, Gospoda gospodov, z vzvišenim namenom,

da mu izrazimo dostojno, srčno, toplo, globoko zahvalo, ker po njegovem brezmejnem usmiljenju je končan novodobni vesoljni potop krvi, nad 51 mescev trajajoča svetovna vojska, neoporečno najgrozovitejša in najbolj krvava med vsemi, kar jih pozna povestnica.

Zadnje dni julija leta 1914 je nastopila za nas in sploh za vse človeštvo neizrekljivo žalostna doba, doba muk in trpljenja, doba nepopisne bede in stradanja, doba velikega umiranja, pravi pravcati vesoljni potop krvi. Kaj smo v tej dobi pretrpeli mi Slovenci, vojaki, mošje in mladeniči, ki smo bili na bojišču, tedne, mesece, leta v sovražnem ognju, in kaj ste prestali vi ostali, bratje in sestre, doma v zaledju, tega povedati ne more ne moj ne noben drug jezik. Bila je to doba narodnega mučenja. Doba je bila, ki o njej govori pesnik Sim. Gregorčič, ko pravi svojemu narodu:

»Če drugi imajo svetnike,
 Ti si pa narod svetnik,
 Preganjan, zatiran od vekov,
 Največji svetnik-mučenik.«

Tej dolgi dobi prebriskega trpljenja poklonimo vročo solzo v spomin. Mračni in temni dnevi zrtov, skrbi in težav, krvavečih ran in nasilne smrti so minili!

Te Deum laudamus! Tebe, Bog, mi hvalimo! Mnogi so obupavali v tej izredni poskušnji,

da, celo zaničljivo, bogokletno govorili o Bogu, našem vsevednem, neskončnem, pravičnem in zvestem Očetu, češ, da se ne briga za nas, svoje stvari, da neče pomagati svojim trpečim otrokom. A danes že spoznavamo in priznavamo, da je previdnost božja imela velike namene z nami. Kakor se zlato čisti v ognju, tako je Bog čistil in pripravil v dolgi, krvavi vojski nas na novo, veliko dobo, nas s tem storil sposobne za delo, katero nam je hotel poveriti, ko se preobrazi obličje zemlje. Velikemu petku sledi velika noč, trpljenju in smrti vstajenje in poveljanje!

Nepobitna resnica je, izpričana po zgodovinskih svetovnih dogodkih zadnjih tednov, da je v tej strašni dobi Gospod bil z nami in je hudo, nam prizadeto, obrnil v dobro. O tem ni dvoma! Nam veljajo besede, ki jih beremo v 125 psalmu: »Kateri sejejo s solzami, bodo želi z veseljem. Grede in jokajo, ko trosijo svoje seme, pridejo pa z radostjo in prinesejo svoje snope.«

»Gospod je z nami storil velike reči.« vskliknemo danes s psalmistom. O čemur prejšnja leta in tudi tekom vojske nismo upali niti sanjati niti misliti, to je danes uresničeno pred našimi očmi, je zgodovinsko dejstvo, to je ustanovljena je naša mlada država, samostojna Jugoslavija, ujedinjena je jugoslovansko pleme. Izpolnjena je vroča želja vseh iskrenih rodoljubov. Ves

V soboto zvečer se je vršil v Studencih v gostilni Vlahovič zelo dobro obiskan shod železničarjev in železniških delavcev, posebno onih iz delavnic južne železnice. Predsedoval je g. Veras, govorili so pa gg. Voglar, Rajh, Medvešek in dr. Naši delavci so odločno povdarjali, da so pripravljene, da gredo delat. Vzroka štrajku ne ve nihče. Rekli so samo, da se jih hoče militarizirati. Ko so delavci doznali, da to ni res, so bili silno ogorčeni na voditelje organizacije. Zanimivo je tudi, da se delavcem obljubuje, da jim bo mariborska mestna občina plačala za ves čas, ki bodo štrajkali!

Ob desetih predpoldne včeraj so imeli naši železničarji v čitalnični dvorani posvetovanje, na katerem so sklenili, da pošljejo k »Narodnemu svetu« iz petih članov obstoječo deputacijo, ki bo zahtevala, da oni, ki štrajkajo, ne smejo dobiti živila iz železničarskega skladišča. G. glavar Lajšič je sporazumno z Narodnim svetom odredil, da bodo dobivali oni železničarji, ki ne delajo, le civilno kvoto.

Popoldne ob treh se je vršil v čitalnični dvorani številno obiskan shod naših železničarjev, ki so odločno zahtevali, da se začne takoj delati. Delavci iz delavnice so izjavili: Dajte nam samo vodstvo, pa bomo delali. Sklenili so konečno, da se začne normalno delo v delavnicah jutri, v torek.

Vlaki vozijo danes že redno po vseh progah do Spielfelda. Tadi vlaki proti Ljutomeru vozijo redno.

Narodni svet je izdal na vse železničarje poziv, naj se prijavi vsak pri svojem oddelku na delo oziroma službo. Kdor se ne bo oglasil, naj pripiše posledice samemu sebi.

Slava našim vrlim vojakom.

Da postaja Slov. Štajer res slovenski, za to gre hvala in zahvala našim vrlim vojakom. Prestali so v 4 letni vojski grozno trpljenje. Kljub temu pa jih je gnala ljubezen do slovenske domovine zopet v vojašnico, da gradijo zdaj novo državo, da trebijo nemškutarijo iz naših krajev in napravijo lepo slovensko domovino. Junaki, zdaj ne trpite zastoj, ampak delate za lepšo bodočnost slovenske domovine!

Maribor - šolsko poslovenjen.

a) Mariborska gimnazija — cela slovenska. Zadnjega novembra 1918 so bili v mariborski gimnaziji zadnjikrat Slovenci in Nemci na skupnih šolskih klopeh. Dne 1. decembra vzamejo tudi nemški profesorji od slovenskih slovo. Dne 2. decembra je prosto, da se prenaredi ustroj gimnazije. Dne 3. decembra se začne pouk od 1. do 8. razreda v slovenskem jeziku. Ravnatelj ostane g. dr. Tominšek. Verouk na celi slovenski gimnaziji poučuje g. prof. Jan. Kociper. Nemški gimnazijci se preselijo v poslopje nemške realke, kjer bo njim upravni ravnatelj realčni ravnatelj R. Bittner, šolski rav-

slovanski rod, ki je bil stoletja tlačan, je se daj prost, na svoji zemlji svoj gospod, doči ta je sovražna cholest in nadutost poražena in potlačena, kakor upamo, za vselej na tla. Uresničeno je danes, kar je že pred leti v proroškem duhu narodu napovedal naš goriški slavček:

»Ne bo nas več tujčin teptal,
Ne tlačil nas krvavo;
Naš rod bo tu gospodoval,
Naš jezik, naše pravo!«

Slovenci, Slovenke! skazimo se vredne te velike milosti, ki nam jo je izkazal troedini Bog! Gospod nam je dal lastno državo! Bojmo se torej Gospoda in služimo mu s popolnim in resničnim srcem! Sleherni mož izmed nas naj govori danes s starozakonskim Jozuvetom: »Jaz pa in moja hiša bomo služili Gospodu!«

Slovenci! Bodimo narod poštenjakov! Skrbimo, da bo, kolikor je v naših močeh, naša država Jugoslavija Bogu všeč, všeč v vsakem oziru, da bo biser med državami na svetu, ki se bo Bog, naš večni Vladar, z veseljem oziral nanj!

Skrbimo, da bomo iskreni rodoljubi, bratje med seboj, edini v ljubezni, zvesti in pokorni svoji gosposki in za vse dobre vneti in navdušeni državljani, ki jim je verska in narodna dolžnost nad vse! Vsak na svojem mestu! Kadar nas kliče dolžnost, nas kliče Bog! Zavest dolžnosti naj živo klije v naših prsih, naj osrečuje naša srca in rodi stoteran sad!

Bratje in sestre! Molimo pa tudi za svoje gosposke, ki ima težko dolžnost, braniti nas v

natelj pa prof. Knapp. Verouk poučuje dosedanji prof. dr. Medved.

b) Slov. realka v Mariboru. Za prvi razred slov. realke se je dozdej oglasilo 30 učencev. Zato se tvori ta razred v slovenskem gimnazijskem poslopu pod ravnateljstvom gimnazijskega ravnatelja dr. Tominška. Novi učenci se še sprejmejo.

c) Slovensko učiteljske v Mariboru. Dosedanje moško učiteljske se spremeni v popolno slovensko v vseh 4 letnikih. Nemški učiteljski se izselijo na nemško žensko učiteljske, kjer bodo imeli paralelke. Ker g. prof. Vreže ne more poučevati na obeh zavodih verouka, je za nemško učiteljske potreben nov veroučitelj.

Vesele vesti iz Korotana.

Zgornji in Spodnji Rož so zasedli naši vojaki. Vse je v najlepšem redu.

V Borovljah, kjer je imela do zadnjega časa nemčurska strahovlada vso moč v rokah, vihrajo raz cerkvenega stolpa, občinsko-uradnega poslopja in orožniške postaje mogočne jugoslovanske trobojnice v veselo znamenje, da je tudi v Rožu zasijalo solnce zlate svobode in da je nemškutarjem za vedno odklenalo.

Nemški napisi kar čez noč zginjavajo iz raznih javnih in zasebnih poslopij.

Tudi v Medborovnici in sosednjih vaseh so začeli ubirati nemškutarji drugo struno.

Čitalnica v Glinjah, katere ustanovitelja sta bila blagopokojna rodoljuba gg. Zablacan Lovro in Goričnik Valentin, je oživela k novemu delovanju. V soboto, dne 20. novembra 1918 se je po zaslugah vrlega g. tovarnarja J. Pošingarja in neumornega narodnega delavca J. Ravnika vršil občni zbor, ki je nad vse pričakovanje krasno uspel. Pristopilo je nenavadno lepo število članov k naši »Čitalnici«.

Dne 7. decembra 1918 priredi »Čitalnica« v veliki dvorani pri »Cingelcu« na Trati pri Borovljah zabaven večer na čast srbskim in slovenskim častnikom tamošnje vojaške posadke. Domače prebivalstvo bo gotovo vse storilo, da na primeren način izkaže hvaležnost svojim rešiteljem in osvoboditeljem. Pa tudi zunanji gostje naj z obilnim obiskom dokažejo, da stojijo do zadnje kaplje krvi v eni složni vrsti z obmejnimi brati na Koroškem.

Mariborčani! Pošljite i Vi omenjenega dne v Korotan svoje odposlance!

Razglas.

Nasproti deputaciji zaupnikov premogovnih delavcev iz območja SHS dne 26. nov. 1918 je zavzelo poverništvo za javna dela dobrohotno stališče, ki ga je preciziralo v sledečih točkah:

I. Glede ureditve osemurnega dela se že vrše priprave v uradih premogovnih lastnikov. Pričakuje se rešitev do konca t. l.

II. Glede minimalnih plač zastopa Nar. vlada načelo, da mora dobiti vsaj tako veliko plačo, da pri normalnem delu zasluži neki gotovi najmanjši zaslužek. Glede tega najmanjšega zaslužka se upeljejo ta-

pravi veri, ravnati z nami, kakor veleva pravo in pravica, in sploh pospeševati našo srečo, da mremo mirno in zadovoljno živeti v svoji državi!

Vojaki! Vam velja danes posebna zahvala! Prostovoljno ste se odzvali oklicu in vršite svojo službo in vzorno skrbite za red in mir v teh še nemirnih časih. Požrtvovalno in resno opravljajte svojo službo i v bodoče, vsak na svojem mestu, za domovino, dokler vas ista potrebuje! Narod vam bo zato hvaležen!

28. november je dan zahvale in molitve za ves svet, tudi za nas! Zato izrazimo Bogu zdaj svojo zahvalo in ga molimo!

»Večni, sveti, troedini Bog, Oče, Sin in sv. Duh, neskončni Stvarnik in Vladar, ki vodiš in vladaš ves svet, ki nizke povišuješ in visoke ponižuješ, Tebi se približamo v prahu svoje nevrednosti, ozri se milostno na nas, svoje otroke!

Vemo, da Ti je zahvala všeč, in da ljubiš hvaležno dušo, zato se Ti iskreno in toplo zahvaljujemo, da si nam odvzel dolgočasno, hudo poskušnjo in nas rešil tujih okov ter nam podelil svobodo in samostojnost!

Te Deum laudamus! Tebe, Bog, mi hvalimo! Hvaležnosti in veselja so danes prešinjena naša srca.

Blagoslovi nas, vsedobri Oče, da ta naša sveta čustva ne izginejo naglo, kakor zgornji slama, da niso le trenutna, ampak naj bodo v našem zasebnem in narodnem življenju spomenik, trd ko jekle in trajen ko skala!

Blagoslovi nas, vsedobri Oče, in daj nam duha

koj pogajanja z lastniki. Z ozirom na pričakovano s korajšnje ureditve nove valute se bodo določili le - najmanjši zaslužki z nastopom nove valute.

III. Plače rokodelcem, strojnikom in tem enakih strok naj se v naprej tabelarično določijo in naj te plače rastejo po službenih letih.

IV. Za rudarje, za druge delavce in delavke izven rokodelcev se naj upelje plačilni pravilnik po razredih tako, da raste plača po službenih letih v oetovih večletnih rokii.

V. Vprašanje nastavitve delavskih nadzornikov hoče NV proučiti.

VI. Glede zahtev po osebnih spremembah v podjetju, ki so privatna last, se zamore NV le pogajati z lastniki, samovoljno odrejati takih sprememb nima pravice in tudi ne more nositi odgovornosti za motenje v obratih, ki bi v nekaterih slučajih lahko tudi ogrožalo življenje stotero delavcev. V nekaterih slučajih so se na posredovanje NV že izvršile osebnepremembe. V naprej pa NV odklanja persekucije krivic pod prejšnjim sistemom, ker bi ne prišli nikoli do miru in nemotnega obratovanja, če bi hoteli sedaj kaznovati in popraviti vse krivice, ki so se dogodile pod prejšnjim sistemom.

VII. Detaljna izvedba gornjega stališča in detaljna pogajanja se uvedejo takoj na podlagi od delavstva pismeno predloženih resolucij.

Liubljana, dne 27. novembra 1918.

Poverjenik za javna dela in obrt:
Ing. V. Remeč, l. r.

Demarkacijska črta.

Med generalom Maistrom in nemškim polkovnikom kot pooblaščenecem nemškega Wohlfahrtsausschussa v Gradcu so se vršila pogajanja glede demarkacijske črte med Jugoslavijo in Nemško Avstrijo na Štajerskem in Koroškem. Dogovorjena je bila sledeča črta: Radgona, Gornja Purkla, Brunnsee, St. Vid na Voglu, Ernovž, Zagože, Ivnica na Štajerskem; St. Pavel, Grebinj, Slov. Šmihel, Feldkirchen, Beljak, Šmohor ter odtod naravnost južno proti italijanski meji na Koroškem. Na Štajerskem se umaknejo Nemci do Wildona in ostane torej nevtralnno ozemlje z Wagno, Lebringem in Strasom. Južno od te črto nimajo Nemci več pravice do rekvizicij. *general Maistr* *polkovnik* *Passy*

Politične vesti.

Anarhija v Celovcu. Divjanje nemške drhali. V Celovcu je zbesnela nemška drhal silno divjala proti Slovincem. Grozila je, da obesi poverjenika narodne vlade SHS. Smodeja in nekega orožniškega stražmojstra. Odstranili so bili vse slovenske napise. Poverjenik Smodej je vsled teh dogodkov zapustil Celovec.

Jugoslovanske čete zasedle Velikovec. Danes 30. nov. ob 1/29. uri predpoldne so jugoslovanske čete zasedle koroško mesto Velikovec.

Nemci bežijo. Ko je bil Velikovec že zaseden od slovenskih vojakov, je prišel nemški poveljnik Hilgert z nemškimi vojaki in je zahteval, da mo-

edinosti in ljubezni, da vsi spoznajo, da smo Tvoji učenci!

Blagoslovi nas, vsedobri Oče, da bomo trdni v veri, zvesti v izpolnjevanju svojih dolžnosti in požrtvovalni v trpljenju!

Gospod Bog! Tvoji smo, Tvoji hočemo biti! Ti bodi kralj naših src, blagoslovi in ohrani nam mladino in naše vzore, čuvaj naše domove, daj rodovitnost naši rodni zemlji!

Zvesti Ti hočemo biti, od roda do roda naj gre izročilo, da si Ti naš Bog, Ti naš Gospod, zdaj, vselej in vekomaj Amen.

Svoj dom imamo in v tem domu smo mi gospodariji! To je naše vstajenje, naša velika sreča, naš ponos! Ali so še kje mlačneži, ki jih je treba navduševati s pesnikovimi besedami: »Biti slovenske krvi, bodi Slovincu ponos!«?

Za mračnimi in temnimi dnevi so prisijali solnčni dnevi zmagoslavja, miru in sreče, ki nas oživljajo in bodrijo k novemu delu.

Te Deum laudamus! Tebe, Bog, mi hvalimo!

V dosego tega pretehtnega, nas osrečujočega namena si je božja previdnost izbrala posebne može, se poslužila posebnih sredstev. Ko je v starem svetu, v Evropi, vladala največja zmeda pojmov prava in pravice, ko so se godile nezaslišane krivice in srce pretresujoči zločini, ki so vpili v nebo za maščevanje, ko smo mi, ubogi Slovenci, le prtajeno dihali in se morali čutiti srečne, da se smemo gibati v zraku, da še sploh smemo živeti pod zlatim solncem — vsaka druga, narodu prirojena in potrebna prostost nam je bila pristrizena

rajo slovenski vojaki oditi iz Velikovca. Slovenski poveljnik je odgovoril, da da takoj streljati, ako se nemški vojaki ne odstranijo. Nato so nemški vojaki takoj odšli.

Jugoslovanskim četam v Velikovcu poveljuje g. nadporočnik Malgaj, kateri je pri zahrbtnem napadu nemških čet dne 30. nov. užgal nasprotnike in jih prisilil, da so se umaknili. Na nemški strani več ranjenih, tako se nam poroča ob sklepu uredništva.

Kako je prišla mariborska sodnija v slovenske roke? Minuli petek so se podali zastopniki narodnega sveta v spremstvu generala Maistra na sodnijo ter pozvali predsednika okrožne sodnije dr. pl. Kočevarja, da izroči vodstvo sodnije višjesodnemu svetniku Cajnkarju. Dr. Kočevar je izjavil, da se umakne samo sili. Gospod general je na to izjavil: »Sem jaz, ki predstavljam silo«, nakar se je predaja takoj izvršila v redu. Popoldne se je zglasil v državnem pravdnstvu g. Graseli, da prevzame vodstvo poslov. Državni pravdnik g. Verderber je bil medtem že izročil posle svojemu namestniku g. Duhaču, ki je izjavil, da se umakne le sili. G. Graseli se je na to podal v Narodni svet, od koder je general g. Maister vprašal gosp. Duhača telefonično, če želi, da mu pošlje celo stotnijo, ali zadoščata dva častnika. G. Duhač je odgovoril, da zadoščata dva častnika. Nato se je g. Graseli vrnil v spremstvu dveh častnikov na državno pravdnništvo, kjer mu je g. Duhač brez družega izročil urad.

Mariborska sodnija čisto slovenska. Danes na mariborski sodniji ni nobenega nemškega sodnika več. Počasi gre čiščenje naprej!

Tudi nemški sodniki štrajkajo. V petek, bise bila imela vršiti pred tukajšnjo okrajno sodnijo neka kazenska razprava. Sodnik je bil iz Ptujja lifrani Mally. Državno pravdnništvo je zastopal avskultant g. Debeljak. Sodnik Mally je vprašal funkcijonarja državnega pravdnništva, katero državo zastopa, nakar je g. Debeljak odgovoril, da jugoslovansko. G. Mally je nato izjavil, da je on prisegel na Nemško Avstrijo in da se je tudi nemški Staatsrat izrekel, da spada Maribor k Nemški Avstriji. On torej ne priznava v Mariboru jugoslovanskega državnega pravdnništva in vsled tega odgodi razpravo. — G. Mally je med tem imel priliko, da se je prepričal, da v Mariboru ni mesta za sodnike, ki so prisegli na Nemško Avstrijo.

Nemške in nemškutarke pošne uradnike, ki so se pridružili štrajku, je NV odpustila iz službe.

Poštni uradniki in uradnice v Mariboru, ki sedaj vsled štrajka nemških poštih uslužbencev opravljajo naporno poštne službe, dobe vsled sklepa NS posebno nagrado.

Mariborska pošta deluje danes redno. Slovenski uradniki in uradnice delujejo, kar je v njih močeh, da vzdržijo promet. Slava jim!

Ptuj popolnoma slovensko mesto. Nemški napisi so v Ptujju popolnoma zginili. V petek je poslanec Miha Brenčič prevzel vodstvo okrajnega zastopa, v soboto pa dr. Jurtela posle županstva. Nekateri stari uradniki so izjavili, da želijo ostati v Jugoslaviji.

Pod Srbijo nočejo mariborski nemškutarji. Prav imajo. Kdo jih pa sili. Naj le lepo spravijo vkup svoje culice ter se spravijo v lačenbergersko republiko.

Šoštanj zopet v slovenski posesti. Slovenci so prevzeli vodstvo županstva v mestu Šoštanj. Nem-

ški napisi so izginili. — Tako so sedaj vsa slovensko-štajerska mesta in trgi v rokah Jugoslovancev.

„Deutscher Montag“ se preseli v Gradec. Uredništvo mariborskega hujšaka »Deutscher Montag« naznanja, da se preseli v Gradec ter da bodo prihodnje številke dobili njegovi čitatelji že iz Gradca. Za odgovornega urednika so imenovali nekega Alfreda Sitzenfrey. Srečno pot!

Falotarija. Nemci in nemčurji širijo po Mariboru vesti, da so Srbi napadli in oropali gostilničarja Skalaka. To trdi, kakor se nam poroča, klepar Blum in še več drugih nemških junakov. Vest je popolnoma izmišljena, torej navadna mariborska nemčurska laž. Trosijo jih pač z namenom, da bi nahujškali prebivalstvo proti nam. Kdor širi take vesti, ga neusmiljeno naznajte. Poskrbeli bomo, na bo dobil brezplačno — ričet.

Luknjo v vodo so napravili Nemci in nemčurji, ki so mislili, kdo ve v kako zadrego nas bodo spravili, ako ustavijo delo. Dosegli pa so ravno nasprotno. Železnica vozi vzlic temu, pošta funkcijonira in vse gre lepo tudi brez Nemcev. Niso mogli nam bolj ustreči, kakor s tem štrajkom. Tako ima naša narodna vlada lep vzrok, da napravi tudi pri železnici in pošti čisto mizo, kakor je že napravljena po večini drugih uradov.

Na kolodvorski pošti ne opravlja službe ena tretjina, na glavni pa dve tretjini poduradnikov.

Nad „Marburger Zeitung“ naj se pokaže sedaj vsaj nekaj odstotkov pravične cenzure; saj sta morala slovenska lista »Straža« in »Slov. Gospodar« nad štiri leta prenašati toliko krivične. — M. V.

Grazer Tagblatt z dne 17. nov. poroča, da so Mariboržani imenovali dr. Korošca častnim občanom. Zasluzil bi on res to. Pa je le nekdo naše občinske očete hudo potegnil. So-li že naročili častno diplomo? Bo menda treba slovenske, kakor vse kaže.

Dr. Jurič, župan v Studencih je dne 28. nov. po dolgem času zopet klical »Živijo«. Celo tako daleč se je spozabil, da je klical »Živijo Jugoslavija!«

Maribor in bodoča državna meja. Tako se imenuje mala, 32 strani obsegajoča knjižica, ki jo je spisal dr. F. K. in založil mariborski NS. Knjižica se dobi v prodajalni Cirilove tiskarne v Mariboru in stane 50 v.

Slovenskih napisov je v Studencih pri Mariboru vedno več. V petek je obesil na svojo hišo popolnoma slovenski napis bivši hud Nemec konjski mesar Černeli.

Čehi zavzeli mesto Most. Po krvavem boju so Čehoslovaki dne 24. novembra zavzeli mesto Most (Brüx). V boju je na nemški strani 7 mrtvih in 14 ranjenih, na češki pa samo 6 ranjenih.

V Pragi odpravljeno nemškutarjenje po cerkvah. V Pragi so te dni odpravili nemške pridige v cerkvah, ker se Nemci itak niso udeleževali službe božje, kakor se je ne udeležujejo v — Mariboru!

Poštni urad SHS v Celju je prevzel g. nadkontrolor Anton Mirnik. Uradni ravnatelj Ivan Krainz je odstavljen. V kratkem pride iz Ljubljane osem slovenskih uradnikov, ki bodo nadomestili tukajšnje nemške uradnike, ki niso zmožni slovenskega uradovanja.

Naslovi odpravljeni. Narodna vlada S. H. S. v Ljubljani je odredila: Nazivi, kakor visokorodje, blagorodje itd. so odpravljeni. V dopisih oblastev

je končan novodobni vesoljni potop, ko se vrača k nam golobček z zeleno oljinko vejico v kljanu, nam oznanjajoč, da bo v kratkem sklenjen svetovni mir, v trenutku, ko vsi narodi sveta v duhu gledajo, kako se nad belo hišo v Washingtonu vedno jasneje in jasneje prikazuje sedmerobarvna mavrica kot poročstvo, da Bog blagoslavlja svoje narode za novo življenje v novi dobi, v tem trenutku je Wilson izdal zgodovinsko pomembno proklamacijo ali razglas, ki v njem določa, da naj bo 28. november dan zahvale in molitve. Med drugimi pravi: »Bogu je dopadlo, dati nam mir, mir, ki ni samo konec bojev, ki ni samo osvoboditev od napora in vojne žalosti, marveč mir, ki je veliko zmagoslavje pravice. Neomajno zaupamo v novi dan, ko zavlada med narodi pravica mesto sile in ljubosumnih spleth in zvijač. Resnično — Bog je bil milostljiv!«

Krasne besede, vredne velikega moža! Iz njih izžariva vsa plemenitost srca in zavest odgovornosti pred Stvarnikom, Vladarjem sveta.

Bog je bil milostljiv, tako oznanja svetu Wilson. Ali nismo tembolj mi dolžni, očitno spoznati: Resnično, Bog nam je bil milostljiv! Ponižane in tlačane je povisal On, ki je pravičen in zvest.

Te Deum laudamus! Tebe, Bog, mi hvalimo!

na osebe naj se rabijo samo nazivi: gospod, gospa, gospodična. Naslovi na oblastva, kakor visoki, slavni itd. so odpravljeni. Tako bodo vendar enkrat izginile razne ekselence, razni svetovalci in vse tiste visoke in votlodoneče titulature. Saj smo vendar vsi enaki pred Bogom, kateremu ne dajemo tako visokih titulatur kakor ubogim zemeljskim črvikom.

Posvetovanja v Belgradu. Minuli petek ob 10. predpoldne so se začela v belgrajski mestni hiši posvetovanja med zastopniki NS ter zastopniki vlad in parlamentov Srbije in Črnegore radi ukrepov, potrebnih vsled proglastitve ujedinjenja vseh jugoslovanskih ozemelj v eno edinstveno državo in določil za prehodno dobo. Odposlanci NV imajo neomejeno pooblastilo in morejo skleniti za vso ozemlje obvezne dogovore, ki bodo veljali, dokler se ne sestane ustavodajna skupščina. Na hiši, ki biva v njej regent Aleksander, plapolata poleg srbske tudi hrvatska in slovenska trobojnica. Iz samesnih krajev Bosne prihajajo izjave odborov NV, naj se Bosna in Hercegovina proglastita kot integralni del Srbije ter izrečeta pokorščino edino kralju Srbije.

Pogajanja za mir. Pariški dopisnik »Journal de Geneve« poroča svojemu listu, da se bodo vršila mirovna pogajanja v štirih etapah: V prvi etapi bo vsaka zavezniška vlada napravila svoj posebni mirovni program, v drugi etapi se bo razpravljalo o morebitnih spornih vprašanjih med zavezniki, pred vsem ureditvi vprašanja meje med Italijani in Jugoslovani. V tretji etapi se sestanejo mirovni pooblaščenici obeh taborov, da podpišejo mirovne preliminarje, kar se bo izvršilo dosti hitro. potem pride še-le na razpravo stalni mir, kar bo trajalo zelo dolgo.

Uboga nemško-avstrijska država. Nemško-avstrijska vlada je predložila Nationalversammlungu proračun za čas od 1. nov. 1918 do 30. junija 1919. Po tem proračunu bo imela Nemška Avstrija v teh 8 mesecih 1.400 milijonov primanjkljaja in ta primanjkljaj se bo še podvojil. Povišati bodo morali obstoječo, vpeljati nove davke, a vse to ne bo zadoščalo. — To vse pa naših Nemcev in nemškutarjev seveda ne moti, da ne bi videli tam gori obljubljenе dežele.

Kako je Nemčija komandirala z Avstrijo? Bernski dopisnik »N. W. Journal« poroča od baje ententične strani, da je grof Czernin hitro po nastopu svoje službe po naročilu cesarja Karla izjavil cesarju Viljemu, da Avstro-Ogrska ne bi mogla več zdržati vojne čez zimo in zato priporoča nujno, naj se sklene mir. Cesar Viljem je napotil Czernina na Ludendorffa, ki je izjavil, da je po njegovem mnenju pesimističnemu naziranju kriva slaba avstrijska uprava. Zato je zahteval, da se avstrijski upravi za čas vojne pridelijo nemški komisarji. Czernin je nato po ponovnem razgovoru s cesarjem Karlom dal naznaniti, da bi mogla Avstrija skleniti tudi poseben mir, na kar je Ludendorf rekel: Povejte cesarju Karlu, da mora oni dan, ko bo Avstro-Ogrska sktenila poseben mir, pričakovati vojno napoved Nemčije. Na tako nezvestobo bi mogli mi odgovoriti le s takojšnjo otvoritvijo sovražnosti.

Tedenske novice.

Vlaki. Iz Maribora vozijo ti le vlaki: V Ljutomer ob 7:4 zjutraj, iz Ljutomera ob 5:31 zvečer, prihod v Maribor ob 9. uri ponoči. — V Spodnji Dravograd ob 4:45 zvečer, iz Sp. Dravograda ob 6:50 zjutraj, prihod v Maribor ob 9. dopoldne. — Proti jugu vozita vlaka ob 8:13 zjutraj in 7:30 zvečer. — Ptujski vlaki vozijo kot dosedaj. Jutranji (7:45) vozi do Središča, iz Središča ob 2, v Maribor ob pol 7.

Mariborsko okrajno glavarstvo se enkrat prosi čč. župne urade Sp. Štajerja, naj vendar takoj vpošljejo imena mož, ki jih smatrajo sposobne za nakupovalce živine.

Mariborska mestna policija. Dr. Ivan Senekovič, policijski komisar bivšega tržaškega policijskega ravnateljstva, je od Narodne vlade SHS v Ljubljani pridelen mariborskemu okrajnemu glavarstvu, kjer prevzame vodstvo bivše mariborske mestne policije.

Iz sodne službe. Sodnik Ernest Merala je odstavljen od vodstva okrajnega sodišča v Šoštanju, na njegovo mesto je začasno imenovan okrajni sodnik dr. Janko Serbec. Predstojnik okrajnega sodišča v Marenbergu dr. Karel Gräntz je istotako odstavljen in imenovan na njegovo mesto sodnik Julij Kuder. Za začasnega vodjo ptujskega okrajnega sodišča je imenovan okrajni sodnik v Kostanjevici dr. Ivan Vuk. K državnemu pravdnstvu

— se je tam onkraj velikega morja v novem svetu v beli hiši v Washingtonu porodila jutranja zarja nove, lepše dobe. Predsednik Združenih držav v Severni Ameriki, Wudroov Wilson, mož, čigar ime bo zgodovina zapisala z neizbrisnimi črkami, je z mogočno roko odločilno posegel vmes v evropski prepir in krvavi boj in tako pomogel krvavečemu človeštvu do toli zaželjenega mira. Na bojišču je konečno tehtnica omahnila, preteg so tvorile ameriške čete; zajedno je isti Wilson proglastil velevažne pogoje, pod katerimi se mora skleniti svetovni mir, mir, ki bo dal slehernemu narodu prostost in mu zajamčil pravice, ki jih je večni Stvarnik naklonil svojim razumnim bitjem na zemlji. Ali bi to bila zmota, ako danes, v tem resnem trenutku, na tem svetem mestu izrečem mnenje, da je Wudroov Wilson mogočno orodje v rokah vsemogočnega Boga, ki vodi in vlada neskončno modro ves svet?!

Te Deum laudamus! Tebe, Bog, mi hvalimo! Ta veliki mož se pa tudi zaveda svojega velikega zvanja in odgovornosti. Pred vsem svetom, ki s zaupanjem zre k njemu kakor odposlancu milostnega neba, Wilson očitno spoznava Boga in priznava odkrito, da je konec krvavih bojev, da je mir edino-le dele božjih rek. Da, v trenutku, ko

v Celje je premeščen dr. Josip Požar, okrajni sodnik v Kozjem. Dr. Vojteh Hočevar je premeščen iz Celja k okrajnemu sodišču v Ščatanju. Sodnika dr. Vladimir Travner in dr. Henrik Schreiner v Mariboru sta premeščena k okrajni sodnji v Ptuj.

Dosedanja osemrazrednica šolskih sester v Celju, s pravico javnosti, se je to šolsko leto preosnovala v petrazredno ljudsko in trirazredno meščansko šolo, kar je narodna vlada SHS po poveljstvu za uk in bogočastje glasom odloka z dne 18. novembra 1918, št. 8570 vzela naznanje.

Nenavadni vojni dobiček. V četrtek, dne 28. nov., je star vojak, med vojsko vsem bolnim v marodni bolnici domobranske vojašnice v Mariboru dobroznan in marljiv strežnik, Renato Serco, med sv. mašo v isti bolnici, z gorečo svečo in belim trakom oborežen, sprejel prvo sv. obhajilo.

Profesorske spremembe. G. prof. Fr. Vajda je imenovan za ravnatelja gimnazije v Ptuj. — G. prof. dr. K. Cepuder pride iz Kranja v Maribor.

Vsi učitelji-častniki se vabijo na stanovski sestanek, ki se vrši v čitalniški sobi »Narodnega doma« v torek dne 3. grudnia ob 7. uri zvečer. Gre se za važne stanovske zadeve.

Poziv železničarjem! Obratno nadzorstvo v Ljubljani prevzame od danes naprej ves železniški obrat na progah južne železnice vstevši progo Spielfeld. Vsi železničarji, ki hočejo opravljati službo še nadalje, se naj takoj javijo pri svojih službenih oddelkih, kjer jih bodo sprejeli zastopniki narodne vlade in jim dali potrebna navodila. Kdor bi koga odvratal od dela in širil glede militarizacije lažnjive vesti, bo strogo kaznovan.

Poziv! Vse občine mariborskega okrajnega glavarstva se pozivajo, da nemudoma javijo okrajnemu glavarstvu v Mariboru potrebno množino soli na mesec.

Preiskavanje po hišah. Vojaško postajno poveljstvo SHS v Mariboru razglasa: Vse patrole, ki preiskujejo po hišah in iščejo orožje, uniforme in drugo državno blago, so v to posebno pooblašene in morajo imeti za to posebno legitimacijo postajnega poveljstva. Vsak zasebnik, pri katerem je odrejena hišna preiskava, ima pravico zahtevati od poveljnika patrole legitimacijo, da je v to pooblaščen. Ako tega izkaza nimv, se mu zabrani vstop v stanovanje. Kakor hitro mogoče pa se naj naznani po telefonu ali ustmeno postajnemu poveljstvu, prvemu stražniku ali straži najbližje vojašnice, da preiskuje patrola brez izkaza po hišah. Odredilo se bode najnujnejšim potem vse potrebno, da se takšne patrole zanesljivo spravijo pod ključ in da se kot roparji najstrožje obsodijo sodnijsko. — Za postajnega poveljnika: Zwirn, major.

Svečina. Včerajšnja nedeljo popoldne je bil pri nas poudčen shod, ki je bil prav dobro obiskan. Dokaz, kako veliko zanimanje vlada med nami za Jugoslavijo. Govoril je prof. dr. Hohnjec, ki so ga vsi navnoči poslušali z napeto pozornostjo. Proti koncu je prišel znani omikani Paskolo z namenom, da bi motil shod, ter je napravil nekaj neslanih medlicev. Dobil pa je tako krepak odgovor, da se mu je vse bučno smejala. Kot predmet splošnega zasmeha jo je ta ponesrečeni Italijan odkril z dolgim nosom. Tako se Paskolo poslavlja od županovanja v Jugoslaviji.

Pri Mariji Snežni b.izu Cmureka se je vršil v nedeljo, dne 1. dec., dobro obiskan shod. Govorila sta član NS urednik Zebot in kaplan Kren.

Nemški napisi v Ptuj. Naše ljudstvo v mestu in okolici se zelo razburja, ker ptujski trgovci in obrtniki še vedno ne uvažujejo sedanjih razmer in nočejo napraviti slovenskih napisov. Tukajšnje vojaštvo je radi tega že v nekaterih slučajih nemške napise razbilo, česar nikakor ne odobravamo. Naši Nemci pa si morajo to nasilno postopanje sami pripisati, ker ne ustrezajo splošni zahtevi po slovenskih napisih. Narodni svet v Ptuj je že pozval nemško trgovce in obrtnike v mestu, naj se uklonijo želji ljudstva, posebno ker imajo od njega svoj zaslužek. Toraj vsak trgovec, vsak obrtnik, ki hoče med nami ostati, mora tudi na zunaj pokazati, da spoštuje naš narod, da spoštuje našo državo. Če pa noče na svoji tvrdki niti razobesiti slovenskega napisa, potem se naj ne pritožuje nad nasilnim postopanjem. Vsa krivda zadene njega samega, mi odklanjamo odgovornost.

V zadevi zvonov je, kakor slišimo, škofija določila enega odločnega zastopnika iz konzistorija in enega iz N. S. za Štajersko, da posredujeta pri likvidaciji central v prid škofljanom in rešita zvonove, ki so še morda celi. Vsaka fara bo za to hvaležna. Radi vrnemo vojne zadolžnice za zvonove.

Razglednice. Na obilna popraševanja odgovarjamo: Osrednja pisarna S. K. S. Z. ima še v zalogi božične in druge časa primerne razglednice, skupno 10 vrst ter narodne keleke. Nadalje ima tudi Jape slike rajnega dr. Kreka, izvod po 3 K, ter narodne igre z naše ljudske odre, iztis po K

1.40. Poština se zaračuna še vsakemu posebej. Ker je vsled pomanjkanja tvarine zaloga le bolj nezuatna presimo, da se požuri tisti, ki misli še kaj naročiti. Naročila sprejema: Osrednja pisarna S. K. S. Z., Ljubljana, Ljudski dom.

Oddaja mleka. Naznanjamo, da manjka za preskrbovanje revnih otrok in bolnikov potrebno mleko, zato se prosijo kmetje, imejte z reveži usmiljenje in oddajajte mleko po možnosti uradno nastavljenim nabiralcem. Cena je od dne 1. dec. primerno zvišana (1 liter pri kmetovalčevem hlevu 1 K).

Maribor. Dne 29. nov. je bil pogreb čevljarske žene Genofeve Sidar, rojene Weber, ki je po nedolgi bolezni umrla v 62. letu svoje starosti. Naj počiva v miru!

Dogoše pri Mariboru. Prihodnji četrtek, dne 5. decembra ob 4. uri popoldne, se vrši v hiši gosp. Šmiravala shod, na katerem govorijo odposlanci NS. Povabljeni so vsi domačini in tudi sosede. Agitirajte za obilno udeležbo!

Konjice. Dr. Anton Prus se je vrnil iz bojčca in je zopet otvoril odvetniško pisarno v Konjicah na starem mestu (Ogorečeva hiša).

Trbovlje. Jugoslovanska strokovna zveza, skupina Trbovlje, vabi svoje člane na sestanek v prostori čitalnice Društvenega doma na dne 5. dec. ob 7. uri zvečer.

Vojaška godba SHS strelskega polka št. 26 ra bi godbenike. Javijo naj se v domobranski vojašnici.

Na zasebnem učilišču Legata v Mariboru o. Dr.

se začnejo s 2. decembrom t. l. novi tečajji za stenografijo, strojepisje, pravopisje in računanje v zvezi s temeljnimi obrisi navadnega knjigovodstva, lepopisje, nemškega in slovenskega jezika. Priglasite se sprejemajo že sedaj. Prospekti brezplačno. Zasebno učilišče Legata, Maribor, Viktringhofg št. 17., I. nadst.

Zahvala.

Za mnoge izkaze iskrenega sočutja ob prerani izgubi našega ljubljenega sinka in brata

Ferda Zepan,
enolef. prestov., ozir. dijaka III. let. marib. učiteljska, izražamo vsem najprirodnejšo zahvalo. Zlasti se zahvalimo č. duhovščini, gg. dijakom, g. županu, posebno njegovim tovarišem za poklonitev krasnega venca, gospodičnam za šopke, njegovemu tovarišu g. Stanku Hiti za gniljivi govor ob odprti gomili, g. dijakom za nagrobnico in obilo udeležbo na zadnji poti. Vsem onim, ki ste pisмено ali ustmeno izrazili svoje sožalje ter lajš li našo težko bol; vsem povrni Bog tisočero. Dobremu, blagemu sinu in bratu pa bodi blag spomin!

Cirkovec, dne 22. nov. 1918.
Gašper in Terezija Zepan, oče in mati.
Gašper, Edi in Bertl, bratje. 312
Pepca, Anica, Lenči, sestre.

Podpisani javljamo tužnim srcem v svojem in v imenu vseh sorodnikov žalostno vest, da je gospa

Ana Ornik roj. Wenger,

posestnica v Jarenini,

v pondeljek, dne 25. novembra 1918 po kratki mučni bolezni, previdena s sv. zakramenti v 80. letu svoje starosti mirno v Gospodu zaspala.

Pogreb preblage pokojnice se vrši dne 28. nov. ob 9. uri predpoldne na župnijsko pokopališče.

Sv. maša: zadušnica bo med pogrebom. Jarenina, 25. nov. 1918.

311 Rodbine Wenger, Hummer, Ornik.

Mala naznanila.

RAZGLAS.
V zapačičinski zadevi po dne 10. sept. 1918 umrem župnika pri Sv. Marjeti na Ptuj Alojz Bata se bodo po javni dražbi prodajale na lieu mesta pri Sv. Marjeti dne 5. decembra 9 uri dopolne različne premičnine, kakor hišna in gospodarska oprema obлека, posoda (kobiljska in vinska it.) Izklicno ocao določil sodni odposlanec na podlagi dne 17. in 1. septembra 1918 opravilni centivo. Cenilni zapisnik se lahko v pogleda pri podpisanih sodaji v uradni urabi. Zdražite lji imajo zdražbene stvari takej na svojo odgovornost prevzeti. Spirasumno s dobičem lahko sodni odposlanec odredi kaj drugoga. — Okrajna sodnja Ptuj old I. dne 15. nov. 1918. 806

Prostovoljna sodna prodaja nepremičnin.

V zapačičinski zadevi župnika Antona Vraz se vrši na predlog glavnega dediča v pondeljek dne 9. decembra 1918 ob pol 10. uri popoldne v župnišči pri Sv. Antonu prostovoljna dražba premičnin posebno sodov, oljskega uroja, vozov, kočije itd. Kupnina je takoj pri nakupu položiti v gotovini, če na se prodaja nadaljuje. 295

OBVESTILO!

Glasom objave poverjenstva SHS na trg. in industrijo z dne 12. nov. ni potreba za nakup blaga in čevljev nobenih izkaznic več ter si lahko vsakdo zopet nabavi raznega oblačila kol kor hoče v veletrgovini R. Stermecki Celje, katera ima še veliko in popolnoma sortira so zalogo. 817

Kupim oštrima zame-njam deloma za jabolčnik ali jabolka, par stotov runkeljina ali korenja. Šernec Kamnica. 826

Posestvo
s 3 erali zemlje v Spahliji pri Ptuj s hišo, hlevom in sadno sntkom se takoj proda. Naslov uprava lista. 814

SHS Vojaška višja realka

v Mariboru išče podčestnike, kateri so že v vojaških pisarnah delali, pa tudi različne rokodelce kakor: brivca, sidarja, krojača itd. in razoo hišno osobje. Interesni naj se osebam prijavijo pri poveljništvu gospodarskega odsoka v realki. 859

6 ženskih pisarniških moči
rabi rezervna bolnica I. Pencilke se naj javijo s spričevali do sreda 4. decem. ob 10. uri pri vojaškem obnejnem poveljstvu soba 5. v Mariboru. (Okraj. glavarstvo). Sprejmejo se take prošilke, ki so dobro zmoglae slovenskega jezika v govoru in pisavi. 869

Kmetje pozor!
Hlače, pristno močno blago za moške in otroče obleke in zimsko žensko blago se go zelo nižjih cenah zopet razprodila. Vpraša se v Mariboru, Bismarkova ulica 17. prtiličje, vrata št. 3 Martin Stadler, trg. posredovalnica. 880

Jo's. Martinc

Maribor o/Gravi
prodajalna galanterijskega blaga in igrač na drobno in debelo. 828

Podpisani invalid

s neoplačeno telesno hibo išče službe kot organist in cerkovnik. Jakob Zagar, Olmje, p. Podčestek. 828

Razpis službe zdravnika.

Zdravstveni okrožni odbor za občino Bočna, Gornjigrad, Novačič razpisuje službo okrožnega zdravnika s sedežem v Gornjemgradu in temeljno letno plačo 1000 K. Reflektanti na to službo naj vložijo postajno opremljene prošnje do 15. decembra 1918. Gornjigrad, dne 21. nov. 1918. Za zdravstveni okrožni odbor Gornjigrad: Denkar I. r. načel-nik. 805

Važno za vinogradnike!

Žveplo prvovrstne kakovo sti se odda za živila v Mariboru, Bismarkova ulica 5, prtil., desno. 277

Okrajni zdravnik

za občine Laški trg, Sv. Krištof, Marijegradec, St. Leonard in St. Rupert se sprejme. Doznanji letni dohodki od občin 1300 K, okrajna bolniška blagajna 1600 kron. Zdravila se plačujejo pri brezplačnem lečenju ubogih bolnikov. Zasebna praksa obširna. Prošnje do 1. decem. na krajevni odbor Narodnega sveta v Laškem trgu 296

Občinski redar

za Laški trg se išče proti mesečni plači 100 K, prostem stanovanju, 120 K letno za obloko. Prošnje vložiti je do 15. dec. 1918 na krajevni odbor Narodnega sveta v Laškem trgu. 297

Djak iz višjega gimnazijskega razreda se išče, da poučuje v slovenščini v pisarni. Vpraša se v Mariboru. Reiserstraße 1, poslopje na dverišču. 319

Inozemsko posoda

iz pločevinaste emajle prodaja trgovina bratov Reitter v Slovenjgradcu. 316

KOLO

za moške, iz mirovne dobe, dobro ohranjeno se proda. Vpraša sa na upravo pod »Kolo št. 297.«

Vila

se proda z vrtom. Kje, po-ve uprava Streže. 298

Mlad kovač

izp. tom vzame v najem ali kupi kovačnico v prometnem kraju. Naslov: Gabriel Wutti, Ločilo, p. Rikarjavas pri Beljaku, Koroško. 303

Sprejmejo

se 3 konjski hlapci trezni in pošteni, dobra plača in hvana s stanovanjem v hiši. Nastop takoj pri Franc Karlovčaku, pos. in trg. na Sa-ei pri Celju. 301

V zameno

se da za zimsko sukajo par tepešnih čevljev za 12 kg špeha. Naslov v upravi. 814

Absolviran

konservatorist kapelnik J. Pešta deli pouk na goslih in glasovirju. Naslov: Maribor, Wielandg. 14.

Učencec

in eden hlače pos se takoj sprejmeta v trgovino s steklom in galanterijskim blagom Ivana Kováčič v Radgoni. 299

Cerkveni pozlatar

Alojzij Zoratti
se je vrnil zopet iz vojaške službe ter prevzema zopet raznovrstna, v svojo stroko spadajoga dela in prosil č. duhovščino za naročila. Maribor, Schmidererjeva ulica šte. 3. 287

Za mast, olje

ali špeh dam par novih močnih moških čevljev št. 43 ali obleko za 14 l. fanta s kratkimi hlačami ali črno pe erino. Dalje za 2 kg musti srebrno moško uro z veričico. Maribor, Grajska ul. 24. (Pavlič.) 276

Kolarn ca

v bližini mesta ali na deželi se išče v najem dobrodočca kolarnica. Poučbe na Karel Antoa, Hoče pri Mariboru. 802

GODCI

vseh instrumentov se takoj sprejmejo. Mesečna plača plača 800 K razun tega goobent dokladki. Prijaviti se morajo pri SES jugoslovanskega strelskega polka 26. Godbeni oddelek. 800